Valsts sociālās apdrošināšanas aģentūras informācija (VSAA)

Par darbnespējas lapu iesniegšanu slimības pabalsta saņemšanai 
Valsts sociālās apdrošināšanas aģentūra (VSAA) informē, ka pēc 2018. gada 1.janvāra, kad ārstniecības personas uzsākušas obligātu E-veselības sistēmas lietošanu, lai pieprasītu VSAA slimības vai maternitātes pabalstu, ir nepieciešams iesniegt iesniegumu pabalsta saņemšanai.
Kad ārsts E-veselības sistēmā noslēdzis darbnespējas lapu B, noskaidrojiet tās reģistrācijas numuru.

Numurs nepieciešams, lai, izmantojot e-iesniegumu, persona norādītu konkrēto lapu, par kuru vēlas pieprasīt pabalstu, ja ir vairākas. Numurs jānorāda obligāti, kad tiek izmantots iesniegums papīra veidā. Visērtāk ir iesniegumu nosūtīt elektroniski, izmantojot e-pakalpojumu „E-iesniegums VSAA pakalpojumiem”,  mājaslapas  www.vsaa.gov.lv sadaļā „elektroniskie pakalpojumi”, izvēloties ,,E-Iesniegums slimības pabalsta piešķiršanai vai pārrēķināšanai” un nospiežot ikonu „e”.

Lai e-iesniegumu https://www.latvija.lv/lv/epakalpojumi/ep172?appnr=49211 varētu aizpildīt elektroniski, ir nepieciešama lietotāja identificēšana, izmantojot internetbankas datus vai eID karti. 

Ja iedzīvotājam nav iespējas izmantot internetbankas pakalpojumu (ja nav internetbankas lietotājs) vai eID karti, ir iespēja pilnvarot KAC darbinieku, iesniegt iesniegumu slimības vai maternitātes pabalsta saņemšanai Valsts un pašvaldību vienotā klientu apkalpošanas centrā Priekulē, Saules ielā 1 vai VSAA klientu apkalpošanas centrā Liepājā, Graudu ielā 50. 

VSAA vērš uzmanību, ka pabalsta  pieprasītājam VSAA iesniegumā jānorāda konta numurs, uz kuru vēlas saņemt maksājumu, jo VSAA var būt reģistrēti vairāki personas konta numuri.

VSAA informāciju par elektroniskajām darbnespējas lapām B var iegūt no E-veselības sistēmas tikai tad, kad ir saņemts  personas iesniegums pabalsta piešķiršanai.
Pabalsts par e-darbnespējas lapu B jāpieprasa 6 mēnešu laikā no pirmās saslimšanas dienas.
Persona VSAA pieņemto lēmumu par pabalsta piešķiršanu  vai noraidīšanu var aplūkot internetā, interneta vietnē www.latvija.lv sadaļā „Mana darba vieta” saņemtie e-dokumenti, izmantojot internetbankas datus vai eID karti.
Darba devējs E-veselības sistēmā noslēgto darbnespējas lapu redzēs Valsts ieņēmumu dienesta EDS sistēmā. Darbinieks no E-veselības sistēmas var nosūtīt darba devējam informāciju par atvērto un/vai slēgto e-darbnespējas lapu.

Piemaksa pie ģimenes valsts pabalsta
No 2018.gada 1.marta par divu un vairāku bērnu audzināšanu no viena gada līdz 20 gadu vecumam pabalsta saņēmējam pie ģimenes valsts pabalsta Valsts sociālās apdrošināšanas aģentūra (VSAA) piešķirs piemaksu. To paredz 2017.gada 22.novembrī Saeimā pieņemtie grozījumi Valsts sociālo pabalstu likumā.
Piemaksas apmērs ir atkarīgs no bērnu skaita, par kuriem ir piešķirts ģimenes valsts pabalsts konkrētam pabalsta saņēmējam:
· ja pabalsts piešķirts par 2 bērniem – piemaksa pie ģimenes valsts pabalsta būs 10 eiro mēnesī,

· ja pabalsts piešķirts par 3 bērniem – 66 eiro mēnesī.

Par katru nākamo bērnu piemaksas apmērs būs par 50 eiro mēnesī lielāks nekā par iepriekšējo kopējo audzināmo bērnu skaitu ģimenē:

· ja pabalsts piešķirts par 4 bērniem – 116 eiro mēnesī,

· ja pabalsts piešķirts par 5 bērniem – 166 eiro mēnesī, utt.

!!! Piemaksa netiek piešķirta par katru bērnu, bet viena piemaksa par kopējo bērnu skaitu, par kuriem saņem pabalstu.
Iesniegums piemaksas piešķiršanai nav nepieciešams, jo piemaksas apmēru VSAA noteiks atbilstoši tam, par cik bērniem attiecīgajam pabalsta saņēmējam ir piešķirts ģimenes valsts pabalsts.

Turpmāk, kad ģimenē palielināsies bērnu skaits, par kuriem ir tiesības saņemt ģimenes valsts pabalstu, VSAA, piešķirot pabalstu, pārskatīs arī piemaksas apmēru vai arī to piešķirs, ja iepriekš uz to nav bijušas tiesības.

Nosakot ģimenes valsts pabalsta apmēru, pabalsta pieprasītāja kopējā bērnu skaitā ieskaita visus viņam dzimušos bērnus. Arī bērnus, par kuriem pabalsta izmaksa ir izbeigta, ja bērns ir vecāks par 20 gadiem, bērnus, par kuriem pabalstu nesaņem (piemēram, par šo bērnu pabalstu saņem otrs vecāks vai arī, bērns ir sasniedzis 15 gadu vecumu, bet nemācās), mirušos bērnus, bērnus, kurus persona faktiski audzina (audžubērnus, aizbildniecībā esošos, faktiskajā audzināšanā, pirmsadopcijas aprūpē).

Bērnu skaitā neieskaita bērnus, par kuriem vecākiem pārtrauktas vai atņemtas aizgādības tiesības.

Ģimenes valsts pabalsta apmērs 2018.gadā nemainās un tas ir :

· par 1. bērnu ģimenē – 11,38 eiro mēnesī,

· par 2.bērnu ģimenē – 22,76 eiro mēnesī,

· par 3.bērnu ģimenē – 34,14 eiro mēnesī,

· par 4. bērnu un katru nākamo – 50,07 eiro mēnesī.

!!! VSAA atgādina, ka no 2018.gada 1.janvāra tiesības saņemt ģimenes valsts pabalstu ir par bērnu līdz bērna 20 (iepriekš – līdz 19) gadu vecumam, kamēr viņš mācās vispārējās izglītības vai profesionālās izglītības iestādē (iepriekš – tikai tad, ja nesaņēma stipendiju) un nav stājies laulībā.

Pārtraucot bērnam mācīties vispārējās izglītības vai profesionālās izglītības iestādē  vai arī, sasniedzot 20 gadu vecumu, pabalsta un piemaksas apmērs tiek pārrēķināts vai izbeigta tā izmaksa.

Piemaksas apmēra noteikšana
Nosakot piemaksu pie ģimenes valsts pabalsta, bērnu skaitā neiekļauj:
· mirušos bērnus;

· bērnus, par kuriem pabalstu saņem otrs vecāks vai cits saņēmējs;

· bērnus, kas vecāki par 20 gadiem;

· bērnus, kuri vēl nav sasnieguši 20 gadus, bet pēc 15 gadu vecuma sasniegšanas nemācās;

· bērnus, kuri vēl nav sasnieguši viena gada vecumu un pabalsts par viņiem nav piešķirts;

· citi gadījumi, kad ģimenes valsts pabalsts par pieprasītājam dzimušo bērnu nav piešķirts un netiek izmaksāts.

Mainoties bērnu skaitam, VSAA  pārskatīs  piemaksas apmēru vai arī pārtrauks tās izmaksu.

Ievērībai!
!!! Ja  par vienu bērnu pabalstu saņem tēvs, bet par otru māte, ģimenes valsts pabalsta apmēru tas neietekmē, bet piemaksas apmēru ietekmē, jo piešķirot piemaksu, ņem vērā bērnu skaitu, par kuriem konkrētais cilvēks saņem ģimenes valsts pabalstu. Tātad, piemaksas apmērs būs lielāks, ja pabalstu par visiem bērniem pieprasīs viens no vecākiem.

!!! Piešķirot ģimenes valsts pabalstu un nosakot bērnu skaitu ģimenē, tiek ņemti vērā pabalsta pieprasītājam reģistrētie (viņam dzimušie) bērni. 

Ģimenēs, kur katram no vecākiem ir savi bērni, kā ir arī kopīgi bērni – ja pabalstu par kopīgi dzimušo bērnu pieprasa piešķirt tas vecāks, kuram ir lielāks kopējais viņam dzimušo bērnu skaits, ģimenes valsts pabalsta apmērs tiek noteikts lielākā apmērā.

Bērna aizbildnim, adoptētājam, personai, kura faktiski audzina bērnu, tai skaitā audžuģimenei – piemaksas apmēru arī nosaka, ņemot vērā par cik bērniem kopā ir piešķirts ģimenes valsts pabalsts.

Iedzīvotāju ienākuma nodoklis pensiju saņēmējiem 
2019.gadā Valsts sociālās apdrošināšanas aģentūra (VSAA) izmaksātajai pensijai piemēros neapliekamo minimumu 270 eiro mēnesī, neatkarīgi no tā, kur pensionārs ir iesniedzis savu algas nodokļa grāmatiņu.

! Pensionāram bez neapliekamā minimuma var tikt piemēroti arī citi atvieglojumi, piemēram, saistībā ar invaliditāti.

No pensijas, kas pārsniedz 270 eiro, VSAA ieturēs iedzīvotāju ienākuma nodokli (IIN):
20 % – mēneša ienākumam līdz 1667 eiro jeb 20 004 eiro gadā;
23 % – mēneša ienākuma daļai, kas pārsniedz 1667 EUR.
Ja pensija nav vienīgais ienākums, būs jāiesniedz VID 2019.gada ienākumu deklarācija, lai precizētu piemēroto neapliekamo minimumu un attiecīgi nomaksāto IIN. Iesniedzot ienākumu deklarāciju, gada ienākuma nodokļa aprēķināšanai visus ienākumus (t.sk., pensija vai cits ar nodokli apliekamais ienākums) VID summēs kopā. Tā rezultātā var veidoties gan nodokļa pārmaksa, gan arī „parāds”, kad būs nepieciešams piemaksāt IIN.
