48.pielikums

Priekules novada pašvaldības domes

 2016.gada 28.aprīļa sēdes protokolam Nr.8, 48.
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LATVIJAS REPUBLIKA

PRIEKULES NOVADA PAŠVALDĪBAS DOME

Reģistrācijas Nr. 90000031601, Saules iela 1, Priekule, Priekules novads, LV-3434, tālrunis 63461006, fakss 63497937, e-pasts: dome@priekulesnovads.lv

LĒMUMS

Priekulē

2016.gada 28.aprīlī                
                                                                                     Nr.8
48.
Par projektu “Dabas lieguma “Ruņupes ieleja” pļavu un lauču uzturēšana”

Saskaņā ar likumu „Par pašvaldībām” un “Par īpaši aizsargājamām dabas teritorijām” ir izstrādāts īpaši aizsargājamo dabas teritoriju dabas aizsardzības plāns (turpmāk plāns) dabas liegumam “Ruņupes ieleja”, kuru 2015.gada 20.aprīlī apstiprināja Priekules novada dome (protokols Nr.6, 3.§) un Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas ministrs Kaspars Gerhards apstiprināja ar 2016.gada 19.aprīļa  rīkojumu Nr.91. Plāns izstrādāts Latvijas vides aizsardzības fonda un Priekules novada pašvaldības finansētā projekta „Dabas aizsardzības plāna izstrāde dabas liegumam „Ruņupes ieleja”” ietvaros un paredzēts laika posmam no 2015.-2026. gadam. Plāna IV nodaļā “Apsaimniekošanas pasākumi un funkcionālais zonējums” noteikts, ka atklātu pļaviņu un lauču uzturēšana ir prioritārs pasākums, kurš jāveic pēc iespējām ik pēc 3-5 gadiem. Pavisam kopā apstrādājami ir 14 ha pļavu un lauču no kuriem 7 ha ir prioritāri. 
Pašvaldībai ir iespēja saņemt finansējumu no valsts budžeta programmas “Vides aizsardzības fonds” aktivitātē “Īpaši aizsargājamo dabas teritoriju (ĪADT) dabas aizsardzības plānu ieviešana” plānā paredzēto apsaimniekošanas pasākumu realizēšanai.  Projekta mērķis ir veikt atklātu pļaviņu un lauču apsaimniekošanas darbus saskaņā ar izstrādāto plānu.

Projekta kopējās izmaksas 


EUR  
5 900

Vides aizsardzības fonds


EUR  
5 015

Priekules novada pašvaldības finansējums 
EUR   
   885
Atklāti balsojot PAR - 11 deputāti (Malda Andersone, Inita Rubeze, Arnis Kvietkausks, Inese Kuduma, Rigonda Džeriņa, Vaclovs Kadaģis, Ainars Cīrulis, Vija Jablonska, Arta Brauna, Gražina Ķervija,  Andris Džeriņš); PRET -  nav; ATTURAS -  nav; Priekules novada pašvaldības dome NOLEMJ:
1. Piedalīties projektā „Dabas lieguma “Ruņupes ieleja” pļavu un lauču uzturēšana”.
2. Piešķirt pašvaldības līdzfinansējumu EUR 885.00
Lēmums nosūtams - projektu koordinatorei Unai Ržepickai, tūrisma organizatoram Uldim Strēlim un Finanšu nodaļai.
Pašvaldības domes priekšsēdētāja       





V.Jablonska
